

# 孩子没报上学前班,急坏了家长

## 只因听说会耽搁以后上小学,区教育局表示不会有影响

本报聊城7月29日讯(记者张跃峰 实习生张倩倩) 报个学前班没想到还有户籍限制,一名学生家长因没报上名急坏了,害怕孩子明年上小学会受到影响,无奈之下于29日致电本报求助。

据这位学生家长介绍,他家孩子明年就该上小学一年级了,听说以后孩子上哪所小学,得先去那所小学报学前班,因此他一直在关注这件事。目前,他们家住在城区昌润路附近的铁路益民小区,本来以为孩子可以在小区附近

的实验小学新校区上学,因此就一直关注这所学校的学前班招生时间,没想到前几天等学校学前班招生时他去给孩子报名,工作人员竟然说这个招生也要按照户籍来,这让这位学生家长顿时愣住了,原来他们虽然在铁路益民小区居住,孩子的户口却在铁路益民小区,按照城区小学划片招生范围,对应的学校应该是民主小学。

于是这位家长急忙赶到民主小学报名,没想到民主小学却跟实验小学新校区不一

样,眼下根本没有进行学前班招生。由于现在是中小学暑假时间,学校里根本就没有工作人员上班,就连个打听情况的人都找不到。看到这种情况,担心孩子明年上不了小学的这位家长急坏了。据其告诉记者,听人说现在小学的学前班招生,都是严格按照下一年小学一年级的招生数量招生,如果孩子报不上名,明年上小学肯定会受到影响。

对于这位家长反映的情况,记者向东昌府区教育局基

教科相关负责人进行了求证。该负责人表示,这纯粹是无稽之谈。按照现行的招生政策,东昌府区公办义务教育学校招生执行免试就近入学的划片招生政策,小学按户籍所在地划片招生,与所就读的幼儿园无关,更与在哪里上的学前班没有关系。所以,根本不会出现这位家长所说的这种情况,等其孩子明年年满6周岁之后,只需要提供户口本、儿童预防接种证等相关材料到对应划片招生的小学报名入学即可。

记者调查

## “挂钩”流言让不少家长很着急

“如果孩子想上某所小学,得事先上指定的幼儿园。”“某小学一年级招生人数有限,光学前班的孩子数量都够了,所以一定得先去报学前班。”近期,虽然聊城市中小学招生已于7月初结束了,却依然有不少流言在学生家长中流传。

采访中记者注意到,由于不少家长相信了这样或那样的说法,为此还在为孩子今后能顺利报名进入小学学习而奔波。

对此,东昌府区教育部门的相关负责人介绍,以前可能在个别学校的招生过程中,存在违规“挂钩”的情况,如今教育部门已严令制止了这种情况。而且在中小学校招生过程中,教学部门在制定招生计划时会对各所学校划片范围的适龄儿童进行摸底调查,完全可以保证适龄儿童都能有学上,根本不会出现以“人数报满”为借口拒收的情况。

本报记者 张跃峰

# 七夕相亲会招募5名公益红娘

## 本场相亲会不收取任何费用,8月8日截止报名

本报聊城7月29日讯(记者凌文秀) 本报2013年七夕相亲会将在七夕前后择一周末举行,目前报名及咨询非常火爆。为帮更多会员牵线,本报即日起招募5名公益红娘,现场为单身男女牵线搭桥。本场相亲会不收取任何费用,单身男女均可报名参加,8月8日报名正式截止。

29日,不少帅哥美女报名咨询2013年七夕相亲会。虽然现场设置了面对面环节,但报名填写个人信息的单身男女们都坚持从每个细节处“扮靓”自己,一位男士更是直言,相亲表格是写给自己未来媳妇的情

书,可千万不敢马虎了事。“茫茫人海中能与你相遇是一种缘分,一句问候、一个微笑,让人难忘。”一位男士在交友宣言中这样写道。从报名者和咨询者对活动关注到每个细节的表现不难看出,众多报名者期待相亲会上能有一场美丽的邂逅。

鉴于往届相亲会上,“公益红娘”帮很多单身男女寻找缘分,备受单身男女及其亲友的好评。虽然“公益红娘”为纯公益性活动,无任何报酬礼品,但以往的红娘都非常热心,也有丰富的帮人撮合姻缘的经验。本届相亲会除了“心动就贴”的活动,依旧沿袭“红娘帮

问”活动,并于即日起招募5名公益红娘。要求报名者为热心的已婚女性,有较强的沟通交流能力和健康的身体素质,年龄在30岁到55岁之间。为保证公平性,有亲友参加本次相亲会请不要报名公益红娘。报名电话:8451234。

本届相亲会将为报名超30人的企事业单位提供相亲专区。活动现场还设有品牌企业展示区,欢迎婚庆用品、婚纱影楼等商业企业报名参加。

相亲会报名不收取任何费用,8月8日截止报名,报名时需出示身份证,5寸或7寸个人照片1张(最好是电子版)。如亲友

代报名,则需提供报名者的相关信息和代报名者身份证。凡城区范围内超过10人团体报名的,均可拨打本报热线,邀请本报工作人员上门接受信息审核登记。

活动具体地点请关注本报后续报道。相亲会报名时间:周一到周四每天上午8:30到11:30,下午2:00到6点;周日下午3点到6点。

报名地点:齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市兴华西路与向阳路路口西北角),市内乘4、26、345或235路公交车到“明康房产”站下车即可。咨询电话8451234;8277092。

## 旺季导游不够用 旅行社临时招

本报聊城7月29日讯(记者杨淑君 通讯员于磊) 眼下正值旅游旺季,不少旅行社在忙着接团队的同时,也在招导游。不少旅行社反映,持有导游证的虽然多,但真正从业的很少。

29日,城区一家旅行社的负责人张先生介绍,七八月份正值暑期旅游旺季,现有的导游多数时候忙不过来,一些有经验的导游只能“超负荷”带团。

另一家旅行社的王先生说,旅行社现在有七八名导游,由于暑期走长线的旅客较多,导游一派出去至少也得四五天回来,而家里几乎每天都有要出行的新团,有时候甚至因为没有导游接待,到手的团队只得转让给同行。

记者了解到,截至去年年底,聊城持证导游已超过1200人,而全市旅行社仅有五六十家,且多数规模较小,为何旅游旺季导游依然不够用?“这些持证人员,只有极少部分在岗。”城区一家旅行社的负责人告诉记者,很多人考导游证,只是为自己将来就业增加一份筹码,而非为了从事这个职业。

东昌府地税分局

## “四个到位”积极落实税收优惠政策

政策宣传到位。积极采取网站宣传、张贴公告、发放宣传单等多种方式,及时向纳税人宣传各项税收优惠政策;开展“送政策上门”服务活动,辅导纳税人用足用好税收政策,让纳税人充分享受优惠。

落实优惠到位。对纳税人减免税申请实行阳光办理,从受理环节到审批环节,全部公开办理;对享受税收优惠的企业进行公示;定期组织检查组检查优惠政策落实情况,并将检查结果向社会公布。

考核监督到位。建立税收优惠责任追究制度,要求严格依法定期限和程序,按照公正、高效的原则,及时受理和审批税收优惠减免事项;将落实税收优惠政策纳入法制化轨道,切实提高落实各项优惠政策的工作质量。

后续管理到位。强化税源巡查管理,严把税收优惠事中监管关;对纳税人已享受税收优惠情况实行动态全过程巡查监管;加强日常巡查管理,并结合执法检查或其他专项检查,强化税收优惠事项的清查、清理。(程莎)



## 服务官兵

“八一”建军节即将到来,7月29日,聊城双拥志愿者雷锋联盟前往武警中队为官兵修鞋、擦鞋、理发。据了解,该联盟由社会公益团体、退伍老兵等人员组成,总人数超过600人,主要针对退伍老兵、伤残军人及困难人群等进行长期帮扶。图为:“当代活雷锋”擦鞋匠徐明海为武警官兵修鞋。 本报记者 郭庆文 实习生 齐琳 摄影报道

# 短期大学生租客遭遇租房难

本报聊城7月29日讯(记者张召旭 实习生赵艳 刘乔乔) 暑假期间,不少大学生为了准备考研、公考等选择留在聊城,由于学校部分宿舍楼处于维修状态,一些学生只能到校外租房住,可他们租期较短,租房成了头疼事。

近日,记者走访了解到,暑假期间,聊城大学有不少学生或准备考研、公考或兼职工作选择了留在聊城。但学校部分宿舍里正在进行管道维修

等施工,一些学生只能到校外租房住。

王同(化名)是聊大在校生,因在聊城学驾照,他在驾校附近找了间房子住,这间不大的屋子里有10个床铺,每个铺位月租300元,房子也很简陋,晚上还有蚊子。

张乐(化名)是一名大四学生,决定不考研后开始找工作,现在在一家餐厅当见习经理,由于工作地点离学校很远只好在餐厅附近找了一

处平房,每月350元房租,水电费自付。“房子比较老,今年雨水较多,屋子里有很多漏雨的地方,一下雨只能拿盆子接水。”

聊城大学一名在校生表示,他一开始也考虑租住楼房,但楼房价格比较高,他也曾打算和同学合租,但房东一听是在校生,只租几个月就拒绝了。

记者走访了解到,聊城大学西校区北门有很多低矮的

平房,这里有很多单间正在出租,而且租客基本都在在校大学生。这里的房租租金在180元至500元不等,很多房子空间狭小,没有空调风扇,而且比较阴暗潮湿。

此外,对于短期租客,一些房东不太欢迎。“只租一个月会给我们带来一些麻烦,比如需要打扫,也需要花时间再寻找新的租客。所以我们希望找到长期的租客。”一位房东解释说。